

**महत्त्वपूर्ण एंव ख़ास**



**वरिष्ठ तेलुगू कलाकार  
विजाग प्रसाद 75 साल की  
उम्र में निधन**

हैदराबाद। दिल के दौरों के कारण वरिष्ठ तेलुगू चरित्र कलाकार विजाग प्रसाद आज सुबह उनके निवास पर निधन हो गए। वह 75 साल का था।

**इस जिले में ज्यादा से ज्यादा मतदान  
कराने प्रशासन ने पलायन पर रोक  
लगाने जारी किया आदेश**

धमतरी। छत्तीसगढ़ के धमतरी जिले में 20 नवंबर को विधानसभा चुनाव होना है। यहां ज्यादातर मतदाता रोजी-रोटी कर जीवन यापन करते हैं। अधिकांश तो काम की तलाश में दूसरे जिलों और राज्यों में पलायन कर जाते हैं। ऐसे मतदाताओं को पलायन से रोकने के लिए ग्राम पंचायतों को सख्त निर्देश दिया गया है। एक-एक मतदाता पर नजर रखा जाएगा।

विधानसभा चुनाव की बिगुल बज चुकी है। निर्वाचन आयोग चुनाव कराने के लिए तैयारी में जुट गया है। स्कूली, कालेज छात्र-छात्राओं समेत अन्य माध्यमों से शहर के अलावा गांवों में रैली, नुकड़ नाटक आयोजित कर मतदाताओं को विधानसभा चुनाव में मतदान करने के लिए जागरूक किया जा रहा है। इसके अलावा शासकीय कार्यालयों में मतदान से संबंधित बैनर, पोस्टर भी लगाए गए हैं। सभी कर्मचारी और अधिकारियों को चुनावी कार्य में लगा दिया गया है। जिले में 5 लाख 92 हजार 141 मतदाता हैं। इसमें 2 लाख 92 हजार 137 महिला और 3 लाख 2 पुरुष मतदाता शामिल हैं। अधिकारियों के लिए शत-प्रतिशत मतदान कराना चुनौती बन गई, क्योंकि यहां अधिकांश मतदाता मजदूर वर्ग के हैं, जिन्हें चुनाव से ज्यादा अपनी रोजी-रोटी की चिंता रहती है।

**प्रत्याशी पसंद नहीं आया तो नोटा के अलावा  
मतदाता मतदान से इनकार भी कर सकेंगे**

दुर्ग। चुनाव में प्रत्याशी पसंद का न हो तो मतदाता मतदान से इनकार भी कर सकेंगे। यह सुविधा इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन पर मतदान के लिए कोई भी बटन दबाने से पूर्व तक मिलेगी। ऐसा होने पर बाकायदा चुनाव अधिकारी द्वारा मतदान रजिस्टर के रिमार्क वाले कॉलम पर मतदान से इनकार दर्ज किया जाएगा।

**नई दिल्ली : मां ने अपने ही बच्चे को 3  
साल से घर में कर रखा था कैद, इलाज  
के दौरान तोड़ा दम**

नई दिल्ली। राजधानी दिल्ली में एक बेहद चौंकाने वाला मामला सामने आया है। एक मासूम की कथित तौर पर कुपोषण से मौत हुई है। उसकी इस मौत के लिए कोई और नहीं बल्कि उसकी



मां ही जिम्मेदार है। उसने उसे 3 साल से घर में कैद कर रखा था। इस बच्चे को पिछले हफ्ते ही गम्भीर हालत में अस्पताल में भर्ती करवाया गया था जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। कहा जा रहा है कि बच्चे की मां की मानसिक हालात ठीक नहीं है। बच्चे की हालत देखकर साफ लग रहा है कि वह कुपोषण का शिकार है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट के बाद उसकी मौत की वजह साफ होगी।

पुलिस के अनुसार, दिल्ली के त्रिनगर इलाके में एक मां अपने बच्चे मयंक के साथ पिछले कई सालों से रह रही थीं। मयंक के पिता उनके साथ नहीं रहते थे। मयंक की नानी रुक्मिणी ने बताया की 12 अक्टूबर को बेटी नीता ने अपने बच्चे को घर से बाहर निकाल दिया। गली के कुत्ते उस पर भोकने लगे। उस बीच मयंक की हालत बहुत खराब थी। नानी ने बताया कि उसकी बेटी ने अपने बेटे मयंक को करीब 3 सालों से घर में रखा हुआ था। उसे कभी बाहर नहीं निकलने देती थीं। वह उसके साथ मार-पिट्टाई करती थीं और अगर मां उसे रोकने की कोशिश करती तो मुझे भी पीटती थीं।

**शिक्षक की पिटाई से टूटीं 8 साल के  
बच्चे की पसलियां और पैर, मौत**

बांदा। उत्तर प्रदेश में बांदा जिले के चिखर थाना क्षेत्र के सादीमदनपुर गांव में एक निजी उर्दू जूनियर स्कूल के शिक्षक की कथित पिटाई से

शुरूवार को तीसरी कक्षा में पढ़ रहे छात्र की मौत हो गई। यह जानकारी शनिवार को देर शाम एएसपी ने दी। अपर पुलिस अधीक्षक (एएसपी) लाल भरत कुमार पाल ने बताया कि सादीमदनपुर गांव के सहयोग आश्रम उर्दू जूनियर स्कूल में अरबाज (8) तीसरी कक्षा का छात्र था। किसी बात पर शिक्षक ने मंगलवार को उसे बुरी तरह पीटा था, जिससे उसका एक पैर और कई पसलियां टूट गई थीं। अस्पताल में इलाज कराने के बाद शिक्षक की दोपहर घर में उसकी मौत हो गई। उन्होंने बताया कि बच्चे के चाचा सलमान की तहरीर पर आरोपी शिक्षक जयराम के खिलाफ शनिवार को गैर इरादतन हत्या का मुकदमा दर्ज कर शव का पोस्टमार्टम का कराया गया है, मामले की जांच की जा रही है।

**छत्तीसगढ़ में पहली बार 14 महिलाएं बीजेपी प्रत्याशी, 14 विधायकों के काटे गए टिकट**

**पहली सूची : सर्वे और समीकरण के आधार पर दिया गया मौका- डॉ. रमन**

रायपुर। मुख्यमंत्री रमन सिंह इस बार भी राजनांदगांव से चुनाव लड़ेंगे। 23 अक्टूबर को मुख्यमंत्री रमन सिंह अपना पर्चा दाखिल करेंगे। मुख्यमंत्री रमन सिंह के नामांकन के दौरान उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ भी मौजूद रहेंगे। प्रत्याशी के नाम के एलान के बाद आज मुख्यमंत्री रमन सिंह दिल्ली से रायपुर पहुंचे। डॉ. रमन ने बताया कि पहले चरण के 18 विधानसभा के बीजेपी प्रत्याशी 22 और 23 को नामांकन भरेंगे। योगी आदित्यनाथ की ही मौजूदगी में राजनांदगांव सहित सभी 6 प्रत्याशी अपना नामांकन दाखिल करेंगे। इस दौरान प्रदेश प्रभारी सहित कई अन्य नेता भी मौजूद रहेंगे। अब तक बस्तर के 12 और राजनांदगांव की 6 सीट सहित कुल 77 प्रत्याशी का एलान



भाजपा ने शनिवार रात को किया था। भाजपा ने पहले बस्तर की 11 सीटों का ही एलान किया था, लेकिन बाद में बस्तर से सुभाऊ कश्यप के नाम का एलान भी कर दिया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि कहीं भी असंतुष्टि जैसी बात नहीं है, कार्यकर्ताओं की पसन्द और हर तरह से परखने के बाद प्रत्याशी के नामों का एलान किया गया है। इधर

प्रदेश अध्यक्ष धरमलाल कौशिक ने कहा कि अब चुनाव समिति की अलग आए बैठक करने की जरूरत नहीं है, राष्ट्रीय अध्यक्ष जल्द ही बाकी बचे सीट पर प्रत्याशी के नामों का एलान करेंगे। गौरतलब है कि पहली बार भाजपा ने 14 महिला उम्मीदवार बनायें हैं। भाजपा ने 2003 में 6 महिला प्रत्याशी मैदान में उतारे, जिसमें चार को जीत मिली थी। 2008 में दस में छह और 2013 में 11 में छह महिला उम्मीदवारों को जीत मिली थी।

**एक मंत्री सहित 14 विधायकों के टिकट काटे, नए-पुरानों पर दांव -**

भाजपा की केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक के बाद विधानसभा चुनाव के लिए 78 उम्मीदवारों की घोषणा कर दी गई है। केंद्रीय मंत्री

जगत प्रकाश नड्डा ने दिल्ली स्थित राष्ट्रीय कार्यालय में आयोजित पत्रकारवार्ता में 90 में 78 सीटों के उम्मीदवारों के नाम घोषित करते हुए बताया कि पहले चरण के चुनाव की 18 सीटों पर प्रत्याशी तय किए गए हैं। इसमें 14 महिला, 25 उम्मीदवार 40 वर्ष से कम उम्र के युवा हैं। इसके साथ ही 53 किसानों पर भाजपा ने बड़ा दांव खेला है। कांग्रेस के बागी रामदयाल उडके और पूर्व कलेक्टर ओपी चौधरी को उम्मीदवार बनाया गया है। भाजपा की पहली सूची में मंत्री रमशिला साहू को दुर्ग ग्रामीण से उम्मीदवार नहीं बनाया गया है। अनुसूचित जनजाति की 29 और अनुसूचित जाति की दस सीट के उम्मीदवारों की घोषणा कर दी गई है। शाम छह बजे शुरू हुई केंद्रीय चुनाव समिति में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी,

भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह, मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह, प्रदेश अध्यक्ष धरमलाल कौशिक, डॉ. अनिल जैन, सरोज पांडेय, रामविचार नेताम, विष्णुदेव साय और पवन साय सहित चुनाव समिति के सदस्य शामिल हुए।  
**भारतीय जनता पार्टी का 12 हरे नेताओं पर फिर दांव -**  
भारतीय जनता पार्टी ने छत्तीसगढ़ के पिछले विधानसभा चुनाव में हारे 12 नेताओं को इस बार फिर टिकट दिया है। इसमें रजनी त्रिपाठी, सिद्धनाथ पैकरा, विजयनाथ सिंह, अनुराग सिंहदेव, ननकराम कंवर, सुभाऊ कश्यप, डॉ. कृष्णमूर्ति बांधी, नंदकुमार साहू, चंद्रशेखर साहू, कोमल जधेल, लता उसेंडी, भीमा मंडवी, धनीराम बारसे हैं।

**23 अक्टूबर को छत्तीसगढ़ आएंगे यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, सीएम के नामांकन दाखिल में होंगे शामिल**

रायपुर। छत्तीसगढ़ में चुनावी दौर शुरू हो गया है। वहीं, भाजपा प्रत्याशियों के नाम की घोषणा होते ही पार्टी के बड़े नेताओं को छत्तीसगढ़ आगमन का दौर भी शुरू हो गया। बता दें कि भाजपा ने शनिवार को प्रदेश के 90 सीटों में से 77 सीटों के प्रत्याशियों की घोषणा कर दी है, जिसमें राजनांदगांव सीट से मुख्यमंत्री रमन सिंह का नाम भी शामिल है। सीएम रमन सिंह कल देर रात चुनाव समिति की बैठक के बाद दिल्ली से वापस रायपुर लौटे। इस दौरान उन्होंने ने

बताया कि 23 अक्टूबर को उत्तर प्रदेश के सीएम योगी आदित्यनाथ छत्तीसगढ़ दौर पर आएंगे और वे राजनांदगांव क्षेत्र का दौरा करेंगे। साथ ही सीएम रमन सिंह 23 अक्टूबर को योगी आदित्यनाथ के साथ जाकर अपना नामांकन पत्र दाखिल करेंगे। योगी आदित्यनाथ की ही मौजूदगी में राजनांदगांव सहित सभी 6 प्रत्याशी अपना नामांकन दाखिल करेंगे। इस दौरान प्रदेश प्रभारी सहित कई अन्य नेता भी मौजूद रहेंगे।

**बछड़े से 'रेप' और मौत के बाद गांव में तनाव, पुलिस ने दर्ज किया केस**

बागपत। बागपत के और 429 (जानवर के साथ तीलवाड़ा गांव से एक शर्मसार कर देने वाली घटना सामने आई है। यहां एक युवक पर एक चार महीने के बछड़े के साथ रेप करने के आरोप में केस दर्ज किया गया है। बछड़े की शनिवार को मौत भी हो गई है। घटना बुधवार की है। हालांकि रेप की घटना की पुष्टि आगरा स्थित लैब से रिपोर्ट आने के बाद ही होगी। शनिवार को बछड़े की मौत के बाद पुलिस ने आईपीसी 377 (अप्राकृतिक संबंध)

**बिहार के छपरा में नाबालिग के साथ रेप करने की आरोप में गिरफ्तार**

बिहार। छपरा में एक नाबालिग लड़की से बलात्कार के आरोप में कल दो लोगों को गिरफ्तार किया गया था, वह मेले से अपने घर लौट रही थीं।



**करवा चौथे के दिन ये होगा पूजा का मुहूर्त**

प्रत्येक साल सुहागिन महिलाएं कार्तिक मास के कृष्ण पक्ष की चौथी तिथि को करवा चौथ के त्योहार के रूप में मनाती हैं। इस दिन का महिलाओं को बेसबरी से इंतजार रहता है। इस साल ये त्योहार 27 अक्टूबर



2018 को पूरे देश में मनाया जाएगा। करवा चौथे के दिन सुहागिन महिलाएं अपने पति की लंबी आयु और सलामती के लिए व्रत रखती हैं। वहीं अच्छे वर की प्राप्त के लिए कुंवारी लड़कियां भी इस दिन व्रत रखती हैं। करवा चौथ का त्योहार विशेष रूप से उत्तर भारत में बनाया जाता है। इस दिन पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, उत्तर प्रदेश, मध्यप्रदेश आदि में तो अलग ही नजारा देखने को मिलता है करवा चौथे के दिन सुहागिन महिलाएं पूरे दिन व्रत रखती हैं और रात को चांद देखकर उसे अर्घ्य देकर अपना व्रत खोलती हैं। इस साल करवा चौथ का त्योहार भारत में 27 अक्टूबर को मनाया जाएगा। इसके लिए महिलाओं ने अभी से तैयारी शुरू कर दी है। इस साल करवा चौथे पूजा का मुहूर्त शाम 5.40 से 6.47 तक रहेगा। जबकि करवा चौथ चंद्रोदय समय का समय शाम 7. 55 बजे होगा गौरतलब है कि करवा चौथ को करक, करवा, करुआ या करुवा सहित अन्य कई नामों से जाना जाता है। करवा मिट्टी या धातु से बने हुए लौटे के आकर के एक पात्र को कहा जाता है।

**राखी सावंत पर अश्लीलता फैलाने का आरोप, भीम आर्मी ने दर्ज कराई शिकायत**

भीम आर्मी ने विवादों में रहने वाली एक्ट्रेस राखी सावंत के खिलाफ पत्रकारों के सामने अश्लील और अभद्र भाषा का इस्तेमाल करने को लेकर शिकायत दर्ज करवाई है मुंबई के ओशिवारा पुलिस थाने में एससी एसटी एक्ट के तहत लिखित शिकायत दी गई है। यत में कहा गया है कि, 'राखी सावंत ने अनुसूचित जाति के कार्यक्रम में आकर पूरे मीडिया के सामने धमकी दी और कई सारे अपशब्द का इस्तेमाल किया, जो सही नहीं हैं। उन्होंने ड्रग और डोप तक की बात की है।



हम चाहते हैं कि अर्द्धसिटी एक्ट 2015 के तहत इस गुनाह के लिए उन पर तुरंत कार्रवाई की जाए। गौरतलब है कि तनुश्री दत्ता ने नाना पाटेकर पर 2008 में उनके साथ यौन उत्पीड़न का आरोप लगाया था जिसका बचाव करते हुए राखी सावंत ने कहा था कि वह उन्हें चांटा जड़ देंगी और साथ ही उन्होंने तनुश्री दत्ता को घर में घुसकर मारने की भी बात कही थी।

**नौकरी दिलाने का झांसा देकर 10 लाख की ठगी, कृषि विस्तार अधिकारी गिरफ्तार**

रायपुर। सिंचाई विभाग में नौकरी दिलाने का झांसा देकर 10 लाख की ठगी करने वाला कृषि विस्तार अधिकारी को क्राइम ब्रांच की टीम ने गिरफ्तार किया है। जानकारी के अनुसार पकड़े गए आरोपी का नाम अशोक चतुर्वेदी (68) निवासी न्यु शांतिनगर है। बताया जाता है कि मंदिरहसौद निवासी ध्रुव कुमार का पुत्र रामचंद्र सोनी अपने एक परिचित के माध्यम से आरोपी अशोक चतुर्वेदी से मुलाकात किया था। इस दौरान आरोपी ने रामचंद्र से कहा कि वह उसका सिंचाई विभाग में नौकरी लगवा सकता है।

**ऋत्ना जोगी की घोषणा पर बीएसपी नेता का छलका दर्द**

जाजगीर-चांपा। से चर्चा के दौरान पार्टी नेता हैं। टिकट मिलने की आस जिस बात को लेकर कयास का दर्द छलका और उन्होंने में सक्रिय नेता भारी मात्रा में लगाए जा रहे थे वहीं हुआ। अकलतरा सीट से अजीत जोगी की बहू ऋत्ना जोगी बीएसपी की टिकट पर चुनाव लड़ेंगी। जिसकी घोषणा के बाद क्षेत्र में सक्रिय रहे नेता खुद को ठगा हुआ यह भी कहा कि यह तो की संभावना जताई जा रही महसूस कर रहे हैं। पत्रिका पैराशुट लैंडिंग वाली बात है।



**जवान दिखने की प्रक्रिया में काफी सुविधा हो सकती है खून, जाने कैसे**



शोध में पाया कि कैसे एक प्रोटीन विकास कारक जीडीएफ 11 पैराबायोसिस प्रक्रिया में अपना महत्त्वपूर्ण भूमिका निभाता है, और इसी के साथ मांसपेशियों के जीर्णोद्धार में मदद करता है वैज्ञानिक कह रहे हैं कि इसकी मदद से जवान दिखने की प्रक्रिया में काफी सुविधा हो सकती है। इन्होंने बताया कि जीडीएफ11 दिमाग के उन हिस्सों को वापस सक्रिय करता है, जो उम्र बढ़ने के कारण निष्क्रिय हो जाते हैं। इससे उन अल्बिनो रेट्स का परिसंचरण तंत्र संयुक्त रूप से कार्य करने लगता था। बीते कुछ सालों में तकनीक की मदद से शोधकर्ताओं ने पैराबायोसिस का उपयोग मृत हो चुके उत्तकों के पुनर्निर्माण में किया है और एक बड़ी सफलता हासिल की है। आपको बता दें कि इस शोध से बूढ़ी होती त्वचा को फिर से नई जिंदगी देने में सफलता हासिल हुई है यानी इस प्रक्रिया में लोगों को वापस से जवान दिखाया जा सकता है। इसी तरह से 2013 में हावर्ड स्टेम सेल केंद्र ने इस पर शोध किया जिसमें पैराबायोसिस तथा चूहों के एंटी एजिंग के मध्य कई समानताओं को नोट किया गया था।

**फेफड़ों के कैंसर के कुछ शुरुआती लक्षण क्या हैं जानें**

एडेनोकार्सिनोमा एक तरह का कैंसर है, जो शरीर के कई अंगों को प्रभावित कर सकता है। आमतौर पर यह कैंसर पेट, ब्रेस्ट, एसोफेगस, पैंक्रियाज और फेफड़ों में पाया जाता है। भारत में ये कैंसर सबसे ज्यादा लंस यानी फेफड़ों में होता है, जोकि बड़ी संख्या में व्यक्तों को प्रभावित करता रहा है। फेफड़ों के एडेनोकार्सिनोमा को पहचानकर उसका सही इलाज करवाना जरूरी है। देर करने पर यह कैंसर शरीर के दूसरे अंग जैसे लीवर, अधिवृक्क ग्रंथियां, हड्डियां और ब्रेन तक फैलने लगता है। इसकी पहचान लक्षणों से ही की जा सकती है इसलिए हर किसी को इस कैंसर के लक्षणों का पता होना चाहिए। आज हम आपको इसके कुछ लक्षण बताएंगे, जिससे आप इस कैंसर का पता लगाकर समय पर इलाज करवा सकते हैं। एडेनोकार्सिनोमा कैंसर के कारण-

- 1. धूपपान**  
एडेनोकार्सिनोमा का सबसे बड़ा कारण धूपपान है। धूपपान करने वाले लोगों की अपेक्षा में न करने वाले लोगों में इस कैंसर का खतरा 13 गुणा ज्यादा होता है।
- 2. सिगरेट के धुएं के संपर्क में रहना**  
सिर्फ धूपपान करने वाले ही नहीं बल्कि सिगरेट के धुएं के संपर्क में रहने वाले लोग भी इस कैंसर का शिकार हो सकते हैं।
- 3. रेडॉन गैस के संपर्क में रहना**  
रेडॉन एक रंगहीन, गंधहीन रेडियोधर्मी गैस है, जो भूमि में पैदा होती है। यह घरों व जन भवनों के निचले तलों तक फैलती है और पीने वाले पानी को प्रदूषित करती है।

**एडेनोकार्सिनोमा कैंसर के लक्षण**  
खांसेते वक्त खून का निकलना।

